



ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
СЕДЬМОГО СОЗЫВА

**ДЕПУТАТ
ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ**

23 03 2017 г.

№ ВР/1.6-4/357АК

Генеральному прокурору
Российской Федерации

Ю.Я.ЧАЙКЕ

ДЕПУТАТСКИЙ ЗАПРОС

«Об оспаривании закона Республики Ингушетия «О запрете на территории Республики Ингушетия увековечения памяти Сталина»

Уважаемый Юрий Яковлевич!

22 февраля с.г. Народное Собрание Республики Ингушетия приняло в первом чтении проект закона Республики Ингушетия №44/2-17 «О запрете на территории Республики Ингушетия увековечения памяти Сталина».

Настоящий документ прямо противоречит Основам законодательства Российской Федерации о культуре. Так, ст. 31 названного нормативно-правового акта устанавливается, что запрет какой-либо культурной деятельности может быть осуществлен только судом и лишь в случае нарушения законодательства.

При этом к культурной деятельности относится, в частности, создание и распространение культурных ценностей, в т.ч. такие произведения культуры и искусства, как памятники.

Более того, согласно статей 8 и 9 Основ законодательства Российской Федерации о культуре, в Российской Федерации культурная деятельность является неотъемлемым правом каждого гражданина независимо от национального происхождения, политических, религиозных и иных убеждений, места жительства или других обстоятельств, а права человека в области культурной деятельности приоритетны по отношению к правам в этой области государства и любых его структур, а также этнических общностей.

Отдельно стоит отметить, что согласно ст. 20, политика в области сохранения, создания и распространения культурных ценностей коренных национальностей, давших наименования национально-государственным образованиям, не должна наносить ущерб культурам других народов и иных этнических общностей, проживающих на данных территориях.

То же касается памятников, отнесенных к объектам культурного наследия. Порядок исключения объекта культурного наследия из реестра также совершенно иной и закреплен в ст. 23 Федерального закона от 25.06.2002 N 73-ФЗ «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации».

Нельзя не отметить, что подобные действия депутатов Народного Собрания Республики Ингушетия не просто противоречат федеральному законодательству, но демонстрируют пренебрежение принципами федерализма и создают почву для усиления межнациональных противоречий.

Из заявлений, сделанных депутатами в связи с принятием указанного закона, следует, что ими не обсуждались истинные причины и исторический контекст переселения народов во время Великой Отечественной войны, не предпринимались попытки дать более объективные оценки указанной проблеме и сделать шаги, направленные на примирение и сплочение российского общества.

Более того, проект закона Республики Ингушетия «О запрете на территории Республики Ингушетия увековечения памяти Сталина» носит идеологический характер, т.к. по заявлению председателя комитета по образованию, культуре и связям с религиозными организациями г-жи Амриевой: «*Мы против идеологии Сталина*» (parlamentri.ru/index.php/press-centr/novosti/3373-22-02-2017g-v-ingushetii-zakonodatelno-zapretyat-uvekovechivanie-pamyati-stalina).

В этой связи, на основании ст. 7, 14 Федерального закона «О статусе члена Совета Федерации и статусе депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации», прошу Вас в случае вступления в силу закона Республики Ингушетия «О запрете на территории Республики Ингушетия увековечения памяти Сталина» рассмотреть вопрос об обращении органов прокуратуры в суд с административным иском о признании указанного нормативного правового акта недействующим и не подлежащим применению.

О принятых Вами мерах прошу сообщить в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации в установленные законом сроки.

С уважением,



В.Ф. Рашкин